

VESZPRÉMVÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Előfizetés ár: Negyedévre 2 50 P. Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felélős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66.)

Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba, kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

**Hiszkegylstenben, hiszke egyházában
Hiszke egy isteni örök igazságban,
Hiszke Magyarország feltámadásában**
Amen.

A keleti népek barátsága.

A magyar közvéleménynek minden oka megvan arra, hogy különös és fokozott jelentőséget tulajdonítson a miniszterelnök és a külügyminiszter törökországi és bulgáriai utazásának. Az a rendkívül szívélyes és meleg fogadtatás, amelyben a magyar kormányférfiak ebben a két keleti országban részesültek, azt mutatja, hogy a magyar, bolgár és török nemzet között a diplomáciai jóviszonyon túlmenő baráti kapcsolatok állanak fenn, melyeket a közös származás és a kölcsönös rokonszenv elemein kívül a politikai és gazdasági érdekek tényleges összhangja és közösége is erősen alátámaszt. Valóban testvéri találkozás, igazi baráti kezfogás volt tehát az ankarai és szófiai tanácskozás, igazi baráti ünnepélyes külsőségei mögött a török és bolgár nép őszinte lelkesedése nyilvánult meg, annak bizonyosságaképpen, hogy a nemzeteknél visszhangra és azonos érzelmekre talált a magyar részről nyújtott testvéri jobb.

A magyar kormányférfiak balkáni utja egyébként szerves továbbfolytatása annak a külpolitikai vonalvezetésnek, mely állandóan arra törekszik, hogy a világháború után megconszokottóságban évekig társalanul, elszigetelten álló Magyarország részére barátokat, a magyar mezőgazdasági és ipari terelés számára pedig értékesítési lehetőségeket, külföldi piacokat szerezzen. Ez a politika annak idején elsőnek Olaszország barátságát biztosította a magyar nemzet számára, majd az elmúlt év folyamán a Gömböskormány kitarló és céltudatos munkásságának eredményeként a külkereskedelmi szerződésük sorozatával nyitotta meg egyes külföldi államok vámserompóit a magyar gazdasági élet előtt.

Ennek a messzelektintő és a magyarság szempontjából oly jelentős munkának továbbépítését és fejlesztését képezi az ankarai és szófiai ut. Fokozza ennek az utazásnak különös fontosságát az a tény, hogy egészen új irányokba tereli, új utak felé vezeti a magyar külpolitika tájékozódását, amennyiben a fölünk keletre fekvő és velünk rokonszenvező népekkel igyekszik a fennálló politikai és gazdasági kapcsolatokat kémilyíteni és megerősíteni. Helyesen állapította meg Gömbös Gyula a Keleti-pályaudvaron mondott beszédében, hogy

a magyar nemzet sokáig csak Nyugat felé irányította tekintetét, abban a hitben, hogy nemzetünk érdekei csak a nyugati országokkal, az úgynevezett „művelt Európá"-val való összeköttetések ápolását és szorgalmazását teszik szükségessé. Im már elérkezett az ideje annak, hogy a magyar nemzet külpolitikája és elsősorban gazdasági politikája szakítson ezzel az egyoldalú tájékozódással és részlemint arra, hogy fölünk keletre és délre, a vaszkapun túl olyan országok vannak, amelyek barátságot és rokonszenvet éreznek Magyarországot iránt és amelyek igen értékes fejlődési lehetőségeket rejtenek magukban a magyar ipar és a magyar mezőgazdaság kiviteli tevékenysége számára. Ez a felismerés vezette a miniszterelnököt és a külügyminisztert Törökországba és Bulgáriába s ösztönöz öniránlni kell annak, amit Gömbös Gyula mondott, hogy t. i. ezekben az országokban nemcsak testvéri jóbort, a magyarság iránti szeretetet és lelkesedést talál, hanem teljes megértést a magyar nemzet érdekei és törekvései iránt.

Két olyan nemzetet látogatott meg a magyar miniszterelnök és a külügyminiszter, amelyek a közös turáni eredet, azonkívül a történelmi mult számos hagyománya, elsősorban a négy éves világhá-

boru közösen átélt szenvedései és viszontagságai fűznek össze. A bolgár és török népet is porbasújtotta az elvakult győztesek kegyetlen békéje, de a török nép nagyszerű vezérének, Musztafa Kemálnak erélyes és bátor irányítása mellett csakhamar lerázta magáról ennek az okatlan bekeszerződésnek fojtogató beklyóit és új, modern életet teremtett a mult romjain. Érthető tehát, hogyha ezek a nemzetek megértést és jóindulatot mutatnak a magyarság célkitűzéseivel szemben, mely szintén arra törekszik, hogy a rajta elkövetett igazságtalanság jövátelét, revízióját a világ nagyhatalmaitól kieszközölje és maga egyenjogúságát a többi nemzetek társaságában biztosítsa.

Érthető ezért, hogy a magyar nemzet hálával és köszönettel fogadta idehaza a távol Keletről visszatérő magyar kormányférfiak, akik utipodgyászkuban értékes ajándékok, a török és bolgár nemzet barátságát és felénk áradó szeretetét hozták magukkal akkor, amikor jól ismert külföldi körök „Balkán blokk" létrehozásán fáradoztak. A világ közvéleménye megnyúvással veheti tudomásul a három ország közöledését, mert ez nemcsak az érdekelt nemzetek javát, de az igazi világbéke ügyét is szolgálja fogja. (s.)

Rendelet a gazdaadósságok rendezéséről.

Két évig nem lehet végrehajtást és árverést vezetni a gazdaadósok ellen. — Az adósok „védett birtok"-ká nyilváníthatják földjüket.

A hivatalos lapban a multhéten jelent meg az a kormányrendelet, amely a gazdatartozások újabb szabályozásáról szól. A rendelet két éves átmeneti nyugalmi helyzetet teremt, amely időben a rendeletben előírt bizonyos fizetések teljesítése ellenében a gazdaadósok véde vannak a végrehajtási lépések és árverés ellen. A rendelet 1934. január 1.-én lép életbe, de október 24.-től kezdve már a régi gazdaadósságok kamata 5 és fél %-nál nagyobb nem lehet, ami az eddigi kamattal szemben 2 és fél % csökkenést jelent. A rendelet hatálya alá tartoznak az 1932. április 1.-e előtt keletkezett tartozások. Azok a gazdák, akiknek bekebelezett jelzalogos terhe a kataszteri tiszta jövedelem tizenötöszörösét meg nem haladja, nem esnek moratóriális védelem alá. A rendelet azonban 6 %-os kamatot biztosít nekik az országos 8 %-os kamatmaximuma helyett. A kataszteri tiszta jövedelem tizenötöszörösénél jobban eladósodott gazdák, ha nem elégszenek meg a fenti kamatkezdésménnyel, igénybe-

vehetik a rendeletnek azt a különös kedvezményét, amely a gazdaadós birtokának védett birtokká való nyilvánítását engedí meg. Az erre vonatkozó kérelmet november 30.-ig kell az ingatlan fekvése szerint illetékes járásbírósnál bejelenteni. Ezt a bejelentést a teleklönyvön feljegyzik, és egyuttal a jövőben való terhelési tilalmat is jelenti.

A védett földbirtokok tulajdonosainak fizetési kötelezettsége január 1.-től kezdődőleg lényegesen csökken, mert a kamatot a védett birtokoknál 4 %-ra szállítják le. A 10 holdon aluli, illetve 100 ar. kor. kataszteri tiszta jövedelem alatti birtokok közül külön választatnak azok, amelyekre a bekebelezett adósság a kataszteri tiszta jövedelem harmincszorosát meghaladja. Ezeknél a rendelet a tőkeletartozás leszállítását is lehetővé teszi. A 14 holdon aluli védett birtokoknak 1931. január 1.-től a zálogleves kölcsönök után az eddig megszabott összeget, a 4 %-os kamatot és a kataszteri tiszta jövedelem negyvenszereséig terjedő beke-

belezett tartozás után 1 % tőkeletrészt, valamint a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után 10 f-t kell fizetni a teherrendezési alap javára. Ha az ilyen adós rendezés után is még mindig a tiszta jövedelem negyvenszeresén fölül van eladósódva, szabadon választhat, hogy a negyvenszerest meghaladó tartozás után nem fizeti a 4 %-os kamatot, hanem a tiszta jövedelem minden koronája után évi 10 fillért, a negyvenszeresen földli hitelezők javára.

A 10 holdon föltli birtokosok nem 1 %, hanem 1 és fél %-os tőkeletrészt kötelesek teljesíteni. A védett birtokok adóhátralékának a rendelet 10 éves részletfizetést enged meg kamatmentesen. A rendelet szűkíti azoknak a tartozásoknak a körét, amelyek eddig a moratóriális kedvezmény hatálya alól ki voltak véve. A negyvenszeresnél jobban eladósodott adós, vagy a hitelezője kérheti az egyességi eljárás megkísérletét abból a célból, hogy a követeléseket az adós teherbíró képességével arányba hozhák. Az egyességi eljárást a kormány később fogja szabályozni. A kormány, hogy a hitelezők terheit csökkentse és a kamatcsökkenést folytán járó veszteséget pótolja, kamathozzájárulási alapot létesít, amely a hitelintézeti kamatokból származó veszteséget részben megtéríti. A kamathozzájárulási alapon apénzintézetek kötelesek a folyó évi szeptember 31.-i betétállományuk fél %-ának megfelelő összeget befizetni.

A kamathozzájárulási alapon túl még tőkeletrészt is alap is létesül, amelyből a 10 holdon aluli birtokok tőkeletartozásának csökkentésére szükséges 25 millió pengőt kitévő tőkefizetést fogja az állam teljesíteni. Ennek az alapnak további célja azoknak a jutalmazása, akik az előírt tőkeletrésztéken felül is fizetéseket eszközölnek. Ezek a gazdák aszerint, hogy birtokuk milyen nagyság szerinti kategóriába tartozik, pengőnkint 20—15 és 10 fillér prémiumban részesülnek.

A kormány ingatlanok állami elővásárlására és adósságok ez uton való rendezése céljából 10 millió pengős teherrendezési alapot létesít s az állami hozzájárulások fedezetének megteremtése céljából a Nemzeti Bankkal meg egyeztet létesített, amely szerint a bank a gazdaadósságok rendezésének céljára szükséges 100 millió pengős hitelt rendelkezésére bocsátja.

Uj vármegyei viriliztás. A vármegyei törvényhatósági bizottság október 25.-én választotta meg a legtöbb adófizetőtől 11 csoportjából új tagjait, akik a következők: Rendés tagok: Böröczky Ede, Lechner Gyula, dr. Pápai Lajos, Szalóky József, Szeles Béla. Póttagok: Farkas Jenő, Lipiczky János, Márkus Vilmos, Répási Gyula, perematonai Nagy Sándor, Ceider Lajos, Gyökeres János,



Pongrácz Andor, Oblatt József, György Ádám, Steiner Ádám, Bologh Jenő, Altmann Bernát, Preiszsch

János, dr. Pogány Imre, id. Gombás Géza, Pethes József, Fischy Antal, Löwenstein Jakab, Schreiber Bernát,

A veszprémi MANSz rendkívüli közgyűlése.

A MANSz csatlakozott a kormányzó nyomorenyhítő akciójához és annak keretében ruház föl szőz gyermeket Karácsonykor.

A MANSz veszprémi csoportja a múlt pénteken délután rendkívüli közgyűlést tartott dr. Kenessey Pongrácz főispánnak elnöklése alatt. Az illuztrációs elnök napirend előtt hazafias érzésű szavakkal emlékezett meg az elszakított területen élő fajtestvéreink megaláztatásáról, úgy is kevés jogainak durva megnyirbálásáról s ennek visszhangjaként a Csonka-Magyarországon fellángolt revíziós mozgalomról. A magyar asszonyok mélységes egyúttérzésüket fejezték ki az idegen uralom alatt élő testvéreik szenvedéséről. Hangsúlyozta azonban az elnök, hogy annyira bajunk-gondunk között sem szabad zugalódnunk nehéz sorsunk ellen, mert mi legalább büntetlenül magyaroknak vallhatjuk magunkat. Végül a rendületlen bizalom szavaival köszöntötte az ország vezérét, aki bölcs előrelátással vezet mindnyájunkat a nagy és szent cél felé: Nagy-Magyarország visszaszerzéséhez. A fenköli-

szellemű, lelkeshangú megnyitó a magyar asszonyok körében viharos tetszésre talált. Ezután az elnök intésvázlára kimentotta a közgyűlést, hogy a helybeli MANSz csatlakozik Herthy Miklósnak kormányzó nyomorenyhítő akciójához s fölajánlja a főmóltóság asszonynak szőz szegénysorsú veszprémi gyermeknek szánt, maguk szőtte és varrt fehérneműt, amelyeket az ő legmagasabb védnöksége alatt fognak Karácsonykor, a színházban ünnepélyes keretek közt kiosztani. A karácsonyfűtő-nemzet a jelenvolt urasszonyok személyenként negyed kg. lisztből készült diós- és mákos-kalácsot ajánlották föl.

Az elnöknek hálás köszönetet mondott a nyári dombori alkalmával ajándékba adott 35 cserkésztarisznya művészi s farszói előrajzolásáért Bóvá. Véghegy Kálmánnak és Bográd Jánosnak, azok megvarrásáért Müller Vilmosnak s a többieknek,

akik elkészítették azokat, majd ugyan-csak hálás köszönetet mondott nemesszívű adakozásukért öv. Angeli Mártonnak, aki a székház padló-jának saját költségén való kijavítását, id. Csomay Kálmánnak, aki két abroszt, Véghegy Kálmánnak, aki egy festményt és Márföldy Aladár-nak, aki négy cukortartót ajánlott föl. Ezután a MANSz székházának renoválását, illetőleg átalakítási ügyét tárgyalta a közgyűlés, amelyre vonatkozólag dr. Békeffy Ferenc titkár ismertette részletesen Csomay Kálmán építőmesternek a költségvetését, amelyet egyhangulag elfogadtak. Megbeszéltek a tervezett Szilveszter-este részleteit is, amivel a lelkes, agilis főispánnak szintén a MANSz anyagi erejét és működésének lendületét kívánja fokozni. Az elnök figyelmébe ajánlotta a tagoknak a központ kiküldöttét, aki a „Magyar Asszony” c. egyesületi lapra gyűjt előfizetőket. Majd több új tagot vettek föl és egyhangú közfelkiáltással elnökülé választották Kudelka Gyulánét, az új honvédalomszáncsnak nejét, aki emel tisztséget örömmel elvállalta. Az elnök

még kérte a tagokat, hogy az idei szegény-népkonyhán, a tavalyihoz hasonlóan, vállalják az inspekción, végül néhány belső ügyet tárgyaltak le.

Itt említett meg, hogy a MANSz jótékony munkásságának előmozdítására a választmányi tagok közül többen az alábbi felülvezetéseket adták tagdíjajukon kívül:

Dr. Kenessey Pongrácz és Schandl Ilona 5—5 P, dr. Csiba Mórné 3 P, Angeli Mártonné, dr. Moldoványi Jenő, Bokrossy Jenőné és Szabó Ernőné 2—2 P, dr. Véghegy Kálmánné, Malomsoky Jánosné, Puszkás Apollónia, dr. Jánosy Józsefné, Czermák Lipótné, Ránzy H. Péterné, Schneider Vilmosné, id. Csomay Kálmánné, Márföldy Aladárné, Legény Báláné, Seifarth Vilmosné, Müller Vilmosné, dr. Porubszky Elemérné, dr. Folt Jenőné, dr. Cseresznyés Józsefné, Hanicz Gáspárné, Döbler Ferencné, Raák Gyulaéné, Radecky Károlyné, dr. Karsay Sándorné, dr. Rhéved Antalné, Kálmán Istvánné, Laszip Györgyné, ifj. Matkovich Lászlóné 1—1 P, összesen 44 P.

Schandl Károly kerületében.

Mindenütt nagy bizalommal és szeretettel fogadják. — A devecséri járásban a nemzeti szervezkedés lendületesen halad előre.

A devecséri járás négy községében tartott vasárnap dr. Schandl Károly ny. államtitkár, országgyűlési képviselő beszámolót és szervező gyűlést. Alsó-, Közép- és Felsőiskák, valamint Kiscsász közseg polgársága teljes számban megjelent meghallgatására. Nagy érdeklődés mellett változó a világgazdasági helyzet fejlődését, amelynek függvénye a magyarországi helyzet is. Beszédében rámutatott a világgazdasági helyzet érzékelhető javulásokra, amelyek mintegy fél esztendő óta mutatkoznak és amelyekkel a magyar külkereskedelmi forgalom emelkedésből is észrevehetünk. A gabonárák újabb nagy esése az Európaszerte bekövetkezett rekordtermés eredménye, de hogy ilyen európai bő termés mellett mégis sikerült buzafeleslegtn-

ket majdnem egészében külföldön elhelyezni, ez a Gombós-kormány kétségtelen sikere. Csak úgy volt ez lehetséges, hogy az évtizedes olasz barátság vezérelt politikánkat, amelyet az Ausztriával való barátságos viszony és Németországgal való gazdasági összefogás egészít ki. Felhívta a polgárság figyelmét a kereskedelmi miniszter egy újabb kezdeményezésére, amely szerint a falu lakosságának felruházására olcsó — 2 P-ös — ruhaszövet gyártásával igyekszik letörni a ruházati anyagok magas árát és egyben rámutatott Japán ipari versenyére, amely az európai nagyipart előbb-utóbb az árak mérséklésére fogja szorítani. Az új adórendelet méltatlansága után a történelmi időkbe való tekintettel felhívta a lakosságot a nemzeti mozgalomhoz

A kereskedő lélektani megfigyelései.

A Veszprémi Kereskedők Társulata október 22-i előadójétől felolvasta

Dr. Wallner Ernő

a veszprémi áll. felső keresk. iskola igazgatója. (Vége.)

Kirakatrendező iskolák és tanfolyamok külföldön gyakorlati esztétikára, színharmonizációra, művészirendezésre tanítják az érdeklődő beiratkozottakat. Sajnos, nálunk ilyen iskola még nincsen, pedig hasznára lenne az egész magyar kereskedővilágnak. A szép kirakat fejlesztés az izlést és emeli az erkölcsöt is, mert a finomított izlés nem hajlik a durvaságra fel.

A művészi kirakatrendezőnek úgy kell ismernie a színösszehangot, mint a zenészerzőnek a zene hangnemeit, de ismernie kell a kirakatrendezés elméleti részét is. Blumenfeld drezdai pszichológus megvizsgálja, melyik a kirakatnak az a része, ahová legelőbb néző tekint. Megállapította, hogy a kirakatközé közlő legelőbb, 646-an lefelé néztek, egyesenes maguk elé 219-en, felfelé 67-en, középre 411-en, balra 189-en, jobbra 177-en. A figyelemkeltés szempontjából a kirakatnak legérdekesebb része lent van a középben. Erre a részre huszszor többször esik a nézők pillantása,

mint a kirakat felső széleire. Ezt a helyet kell kihasználani.

Az összes kirakatrendező iskolák között a legelőbb helyet a berlini Reimann-iskola foglalja el. Tanfolyaikat szerepelnek: kirakatok tervezése és megrajzolása, a kirakatlátogató technikája, szintén, kirakati díszletek előállításra stb. A tanítás főleg gyakorlati, mindenki tervez és új ötletek alapján mintakirakatot készít. Ime egy ötlet: egy faágon gyermek ficánkol, szábjában egy lopotó almával. Közben az ág letörött, de a gyermek fennakadt. Megmentette a nadrág. Az elszakíthatatlan reklámuha.

Legelőbb a panasz a kirakatokban elhelyezett feliratok, címkék ellen. Irásuk — sajnos néha helyesírásuk is — sok kívánivalót hagy hátra. Ezért minden iskolában tanítják a díszítő írást. A címkék, feliratok, reklámíráások legyenek izlések, betűik szépek, gondosak, ne rontsák a kirakat harmóniáját.

Hogy a kirakatrendezés milyen fontos, bizonyították a kirakatversenyek. Budapesten a Nemzeti Munkahéttel kapcsolatban rövidesen lesz kirakatverseny. A Halászbánya, Citadella, vagy a veszprémi fűtőtorony éjjeli megvilágítása mi egyéb, mint kirakatrendezés? A kirakat tulajdonképpen a reklám egyik fajtája, amely a kirakodóvásár sátrának asztaláig

vezetheti vissza eredetét. Közvetlenség miatt és mert ugyszólván minden kereskedő használja, első helyen említetttem.

De mi is voltaképpen a reklám? Az eladónak a közvéleményt irányító rendszeres tevékenysége, amellyel a vásárlók tömegének eddig nem, vagy csak alig érzett szükségleteit igyekszik felkelteni abból a célból, hogy a vásárlók és szükségleteiket látszólag önként, valóban pedig a reklám-tevékenység szuszgeszív hatása alatt az ő felkínált áruival elégtételt ki.

A kereskedelmi reklám terszerű vevőszerezés és bevételmegtartás. Hangsúlyozni kell, hogy terszerű. Egy-egy plakát kiragasztása vagy hirdetés közzététele még nem reklámtevékenység, ahogyan nem nevelés az sem, ha valaki egy gyermeket néha figyelméztet vagy utbaigazit. Világosan kell látni a gyermek nevelésénél az elérendő célt, világosan kell látni a reklámmozónak tevékenysége célját és minden egyes mozdulattal ezt a célt kell megközelítenie. Helyes áldozatlansággal a legkisebb áldozat nélkül majdnem az összes üzemi eszközöket az ártérszerzés, a reklám szolgálatába lehet állítani.

Minden árunál fontos a csomagolás. Szébb csomagolásban jobb árut kélpezünk el. Coty, a hires francia parfümgyáros nem vegyi konyhán akart új illatszermozzókciótat

keverni, hanem azt kezdte, hogy két ügyvédjárt vásárolt, hogy iparművészekkel illatszereit minél töndökölőbb, szencziósabbban ható csomagolásba öltöztethesse.

A reklámesszők lélektani hatását ma már tudományosan vizsgálják, úgy analizálják őket, mint a vevőszerezés az ásványvizet. A legelőbb ember erősen van a mellét, hogy ő rá nincsen hatással holmi reklám, ő nem megy senki után, nem hagyja magát senkitől sem vezettetni. Tévédés, a reklám szuszgeszív hatása alól nincsen menekvés. A jó reklámnak fel kell keltenie az érdeklődést, nemcsak az érzékre, hanem a képzeletre is kell hatnia. De hatást kell kifejtene az emlékeztetle is. Egy-egy reklámhadjáratot — mint az ismeretes Elida reklámok — terszerű elméleti előkészítés, piackutatás előzött meg.

A hirdetés, a plakát kevés szóval sokat mondjon! A jó plakát olyan, ha el akarjuk is a szöveget, mindenké eltalálja, mit hirdet.

„Nem hirdetek! Az így megkérített öszszeggel áraitam csökkentem” — írhatná valaki kirakatában. Tetszetős reklám, kérdés, igaz-e? Drágítja a reklám az árut? A rossz, az elérendő célhoz viszonyítva jelentéktelen hirdetés, a megfogantató árumennyiséghez viszonyított túlnagy reklámtevékenység valóban drágítja a árut. A jó reklám a forgá-

GYERMEKJÁTÉKOK

Óriási nagy választékban legelőszóban vásárolhatók
FODOR FERENC
könyv és papírkereskedésben

való csatlakozásra. A polgárság egyhangu lelkesedéssel fogadta a képviselő bejelentését és újíttotta fel a Keresztény Kisgazda, Földművelés és Polgári Párt, mint a Nemzeti Egység helyi szervezetét.

Alsó- és Középszikázson virágok-kal fogadták a képviselőt, Felsőszikázson pedig a választások óta hagyományosan fehér zászlóval. A lakosság nagyobb része mindenütt családkozi a szervezethez és ószinte ragaszkodásukról biztosították Schandl Károlyt.

Kiscsözön, ahol legutóbb a szavazatoknak csak kétharmadát szerezte meg, most 278 választó közül 260 lépett a szervezethez. A pártiszervezet elnökei lett.k.: Alsószikázson: Kiss Lajos kisbirtokos, Középszikázson: báró Maurer Ede földbirtokos, Felsőszikázson: dr. Nováky Lajos plébános és Kiscsözön: Kövér Ambrus kisbirtokos. A népszerű képviselőt övező nagy szeretet a főmozgatója a Nemzeti Egység eme sikeres előhaladásának a devceseri kerületben.

A Nemzeti Egység köréből.

A Nemzeti Egység veszprémi II. kerületi választmányja mult szombaton a Tromler-venéglőben ülést tartott, amelyen Rné Gyula elnök ismertette a legutóbbi kül- és belpolitikai eseményeket, kiemelve a miniszterelnök újabb külföldi útjának jelentőségét. Dr. Steidl Antal kerületi titkár hávi jelentése után énlék szemezzere indult meg a választmányban a további szervezési teendők felett, amelyben Róna Sándor, Hack Lőrinc, Hajagos Imre, Angeli György voltak részt. Dr. Lengyel Jenő aienők indítványára előhatározta a választmány, hogy kerületi összejöveteleket fognak rendszeresíteni, amelyen minden tag résztvesz. Dr. Steidl Antal

indítványozta, hogy ismeretterjesztő előadásokat tartson a szervezeten, amit a választmány magáváé felt. Dr. Priegli László választókerületi titkár közölte a veszprémi választókerületben elérte eddigi szervezési eredményeket, amit a választmány örömmel vett tudomásul. A választmányi ülést az aktuális politikai, társadalmi és közgazdasági kérdések feletti barátságos megbeszélés követte.

Lélekemelő ünnepnapja volt vasárnap Litér községnek, ahol e napon alakult a Nemzeti Egység helyi szervezete. A zászlóbontó közgyűlést Vajdas Zsigmond elnök nyitotta meg, rámutatván szép szavakkal az Országos választókerületi elnökre és Országos választókerületi elnökre. Felber Pál központi titkár lelkes beszédben méltatta a falu szerepét a Nemzeti Egység keretében, majd dr. Priegli László kerületi titkár a szervezeti szabályokat ismertette és rámutatott a Vezér becsületese célkitűzéseire. Kajos Gábor helyi titkár javaslatára aelnökökké Pócz Lajos és Kálmán István választották meg és megalakult a 15 tagú választmány is. A gyűlés időközli feliratot küldött Gömbös Gyula vezérnek és a "Himnusz" elnevezésével nyert befejezésre. A tagok azonban még tovább is együtt maradtak és a központi és a kerületi titkárokkal énlék eszmecsereit folytatták le a további teendők felől.

A Nemzeti Egység budapesti zászlóbontása.

A Nemzeti Egység bpest-székesfővárosi pártiszervezete november 12-én d. u. 4 órákor tartja zászlóbontó gyűlést az új ütegtőpályán — a Keleti pályaudvarral szemben. — A vezér szósbatt beszédt mond. Felutazó párttagjaink a nevezett napon d. u. 3 órákor találkoznak a Nemzeti Egység VIII. Eszterházy-utca 30. sz. alatti helyisége előtt. Pártiszervezetünk minden tagja, aki a főváros zászlóbontó gyűlésére felutazik, 50 %-os kedvezményes vasuti jegyet válthat városunk bármelyik dohánytőzsdéjében, azonfelül a főváros utcáinak falragaszokon felsorolt vendéglőkben 60, 80, 90 és 1 pengősz menüt kap. A párttagsági igazolvá-

nyok a pártirodában — Rákóczi-tér 6. sz. — a hivatalos órák alatt, d. u. 10—12 és d. u. 4—6 órákor átvehető.

A Nemzeti Egység veszprémi elnöksége.

Gazdasági Egyesületek nagygyűlése.

Purgly Emil az irányított gazdálkodásról.

Győről jelentik: Felsődunántul gazdátársadalmá vasárnap Győrött, a vármegye háza nagyertermében nagygyűlést tartott Fricke Emil, a Győr-vármegyei Gazdasági Egyesület elnökének vezetésével. Vitéz Purgly Emil volt földmívelésügyi miniszter nagy beszédben ismertette az irányított gazdálkodás gyakorlati megvalósításának elveit, amelyek az ÖMGE igazgatóválasztmányára már elfogadott. Utalt arra, hogy amíg békében magánvállalatok bonyolították le a külkereskedelmi forgalmat, addig ma nemzetek közt egymással gazdasági szerződéseket. Az ilyen szerződések következményeképpen bizonyos mértékig szükségessé válik a termelés költőisége, hogy az állam meg tudjon felelni vállalt kötelezettségeinek. A szabadkereskedelem és a szabad gazdálkodás hiva, de az adott helyzetben bele kell illeszkedni az általános rendszerbe és meg kell teremteni a termelés és az értékesítés összhangját. A gazdáknak olyan keretbe kell lépniük, amelynek összeartó ereje az erkölcs és a hazafias érzés. Irányított gazdálkodás mellett jobban is lehet értékesíteni a terményeket, mert a belső fogyasztás ezáltal független lesz a világpiacl dról. Szerződéses biztosítékok kell nyújtani a gazdáknak, hogy olyan terményt termelheszen, amelyet el is tud adni és a külfölddel kötött szerződéseknek meghatározott áralapot kell biztosítani, hogy a gazda tudja, mit fog kapni terményeier.

A volt miniszter általános tetszéssel kísért fejtegetéseivel az egyes gazdasági egyesületek kiküldöttei, köztük Holtscher Károly gazd. főtanácsos, országgy. képviselő, a Veszprém, gazdagabb tapasztalatra és, — ha másirányu, de — ugyanannyi tudásra van szüksége. Ennek fejlesztése érdekében kérem t. uraim mindnyájukat, lámogassák a kereskedelmi oktatási intézményeket.

Végére étem annak a néhány, felvetett gondolatnak, amely a mai kereskedelmi élethez szorosan kapcsolódik. Hasonlítsuk össze a kereskedelemről táplált mai felfogást — amikor királyi és főúri mecénások helyett az ipar és a kereskedelem ad sokszor keryeret a művészeknek — azzal a felfogással, amikor Arisztotelesz szerint: „a földművelés és iparos munkája tisztességes, de a kiskereskedő csalás”; vagy amikor góry tételként állt: „olcsón venni, haszonnal drágán eladni: vétek”, s azután panaszokodjunk. Vagy jobb helyzete volt a mult századok kerekedőjének, amikor a városok, céhek, földesurak és jogbizonytalanág ellen száfélé kellett küzdenie?

Nagy magasságig feljutni ma is nehéz, de talán mégis biztosabb és valamivel biztatóbb is a közepes existencia léte ma. Kérdés nélkül nincs élet, a kereskedőtársadalomnak is küzdenie kell. A magyar kereskedelem táborának azonban vannak vezérei, egyesületei, érdekképviseletai és ezekben, szakképzelt gyakorlati és elméleti téren, messze kimagasló vezetők. Ha ezek mellé egyenesen odaáll a magyar kerekedőtársadalom s ebből erői merít a küzdelemre, ugy nem soká késheet egy jobb jövő.

NINCSEN KÜLÖNBÉSG
az eredeti és a reprodukált hang között kb. 3+1 lámpás volt! Kés. Európa Band-Pass Európa-vevő 7331-es Orion rádió hangjáték.

ORION RADIO 7331

Késspénera P 225.— Gyártja: Orion Izzólámpagyár

prémvárm. Gazd. Egyesület elnöke szótlanul hozzá nagy hatással, majd Kluen-Hédervay Károly gróf, a Felsődunántul Mezőg. Kamara elnöke határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben a mezőgazdasági termelés és értékesítés irányítását célzó törvényes rendelkezéseknél a kezdeményezés és fokozatos keresztülvitel terén a gazdaérdekek befolyását kérné a mezőgazdasági népesség mingen rétegére. A nagygyűlés a hat. javaslatot egyhangu helyesléssel elfogadta és táviratban kérte Gömbös Gyula miniszterelnököt az irányított gazdálkodás gyakorlati megvalósítására.

A győri nagygyűlésen Veszprémvármegyéből meg résztveszték Vitéz Hunkar Antal (Bakonybánk) és dr. Jókay-Ildás Miklós (Lőrinte) földbirtokosok, dr. Szentiványi Károly prépost (Gyulafirátót) és Töpler Ernő, a Gazd. Egyes. ügyv. titkára.

H I R E K.

— Vidéki olvasóinkhoz. Október 1-én új előfizetést nyitottunk a Veszprémvármegyére. Azóta már egy hónap elmúlt, de kedves vidéki olvasóink bizony nem nagyon buzgólkodnak az előfizetés megújításával. Különösen azok hallgatnak, akik már nagyobb összegű előfizetési díjjal hátralékban vannak, pedig éppen ezekből jogosan elvárhatnók, hogy tartozásukat — ha egy összegben megfizetni nehezkére esik — legalább törleszteni iparkodjanak. Ezért most tisztelettel, de nyomtatékosan újra fölkerjük őket erre, mert a lap előállítás és küldése nekünk sok pénzünkbe kerül és — mert ez így tovább nem mehet.

— A reformáció emlékünnepé. Szépséges ünnepély keretében ültek meg a veszprémi protestáns egyházkedden a reformáció évfordulóját. Délelőt mindkét templomban ünnepi istentisztelet volt, deútán pedig a zsufolt református templom-

mal növeli s az egyes cikkre jutó elenyésző csekély költségét hármán viselik: vevő, az eladó és a versenytárs, aki nem hirdet, akinek forgalmacsökken. A szabadverseny életo elemere reklámának, a reklám viszont életoje a szabad foglalkozásnak. Hatalmat érzi az építészet, a világítás, a képző- és iparművészet, irodalom, sőt tudomány is. Nem vonhatják ki aóló magukat még az államok sem, csak a posta- és idegenforgalom szűdeltetes reklámtevékenységére utalok.

Reklám maga az üzlet és a kiszolgáló személyzet is. Ezeknek lélektani hatása a vevőkre azért oly fontos, mert legtöbbször a vételelhatározás pillanatában érvényesülnek. A háborús és a háborút követő időszakban a közönség nagyon szerezényy vált ezen a téren. Ma, mintha a mulasztottakat egyszerre akarná kipótolni, olyan igényes.

Megfelelően világított, izléses berendezésű üzletben tartózkodni külön élvezet. Számolni kell természetesen a helyiel és vevőkörrel, az egyszerű néposztály sokszor fél a fényes üzletkötől. Az árak elhelyezése külön művészet és sok üzleli siker forrása. Sok vevő úgy állapítja meg, mire van szüksége, hogy körülnéz az üzletben. A legizlésesebben berendezett üzlethelyiség célszerűen elrendezett áruinak minden hatását is elronthatják az emberek, a kiszolgáló személyzet. Miért látunk cégl feliratokat, uniformist, stb? mert ez növeli a tekintélyt, a

tekintély bizalmat szül, a bizalom meg vevőket.

Engedjék meg, hogy itt rámutal-hassak a tanoncnevelés és oktatás kérdésére is. Ezt a kérdést nemcsak üzleti szempontból lehet elbíralni. Lehet, hogy a mai viszonyok mellett csupán alacsony előiskolázottsággal bíró, csak kis fizetésre igényt tartó, de ennek megfelelően csekély értelmi fejlettséggel rendelkező tanuló tartása a kifizetés. Lehet, hogy a tanonc szerződötése terhet is ró a főnökre, mégis a kereskedőnek hivatászerű költőssége tanoncokat nevelni.

Az, hogy ma az állásfoglalás segéddek száma is nagy, nem ok arra, hogy a tanoncok általi természetes utánpótlás megszűnjön. A kereskedőtársadalomra nézve nem lehet mindegy, hogy a táborá — ha csupán alkalma-zottak is — milyen műveltségű tagokkal egészül ki. A kereskedőtársadalomra pedig csak úgy feltehet meg hivatásának, ha a kereskedőtársadalom támogatását, bizalmát teljes mértékben bírja.

Hogy a magyar társadalomban a kereskedő ma már el tudja foglalni ugyanazt a helyet, amit a nyugati országokban mindenütt elfoglal, azt annak köszönheti, hogy műveltségben, tekintélyben nem áll amazok mögött. És vajjon nem ehhez akar segédkezet nyújtani a kereskedőtársadalom? Ma már köztudottá válik, hogy a kereskedőnek sok más pályán működőnél éleseeb itélőképes-

M. Kir. Osztálysorsjáték

2. osztály

Huzás: november 18. és 21.-én

Szücs Ede Bankháza
a m. kir. osztálysorsjáték főárusító helye. 312

Uj hölgyfodrász szalon!

Tisztelettel értesítom a nagy-
erdőm hölgyközönséget, hogy
Buhim-utca 6. szám
alatti lakásomon

hölgyfodrász szalont

nyitottam. Ondolálás, manicur,
hajmosás, hajnyírás, kikészítés.

Olcsó árak. Boravalló nincs.
Ezuton kérem a nagyérd. hölgyközön-
ség szives pártfogását, tisztelettel!

F. GUNST IRÉN

323

ban közös ünnepély, amely az „Erős vár a mi Istenünk” c. Luther-énekkel kezdődött. Demjén Márton ref. esperes-lelkész áhitatos imája, majd utána Róth Jenő gyönyörű énekszáma — egy litván egyházi ének — következett, aminek a művészi orgonakíséretét dr. Rdcz Gyula ügyvéd szolgáltatta. Az ünnepi beszédet Horváth Sándor várpalotai evangélikus lelkész mondta s gondolatokban gazdag előadásában a Luther előtti kereszténység sorsát fejtegette. Majd Szabó Sándor törvényszéki tanácselnök kiforralt művészi hedű szólója következett (Schumann-tól a „Tremerei”), amelyhez a finom orgonakíséretet ismét Rdcz Gyula adta meg. Kiss Lajos ref. s.-lelkész „Dávid és Góliát”-ról szóló rövid bibliaforgatózata és imája után a „Himnusz” következett, végül a „Te benned bízunk Uram...” c. záró-énekkel fejeződött be a protestánsok emlékünnepele.

— **Emlékünnepele a hősi síroknál.** Az idén is a szokásos ünnepelességgel és a város társadalmának nagy érdeklődése mellett folyt le Mindenszentek napján a gyász-ünnepele, amit az alsóvárosi temetőben a hősi síroknál rendezett Veszprém városi közönsége nevében a királyiudias Veszprémi Dalegyestület. A hatóságok is teljes számban vettek részt a kegyeletes emlékünnepele, élükön dr. Kenessey Pongrácz főispánnal, valamint a kivonult helyőrség díszszáza, az egyesületek, tanítványok növendékei, cserkészek, leventék stb. A szép ünnepelet a három veszprémi dalárda őszakara, Gadl Sándor, a királyiudias Veszprémi Dalegyestület karizagatójának vezetése alatt a „Hiszekegy”-gyel nyitotta meg, majd Markos Jenő polg. isk. tanár, a Frontharcos Szövetség helyi tagozatának vezető tisztje mondott magasan szárnyaló ünnepi beszédet. Rámutatott a hősök fenséges életáldozatára, ami — hangsúlyozta az egybegyűlék néma, de arcukból kiolvasható helyeslése közben — bizonyára nem azért történt, hogy most a csehek a magyar városokban élő magyaroknak ellítsák a magyar nyelv használatát. A lelkes

szavak után a hősi kereszt ünnepeles megkoszorúzása következett, végül a dalárdák a „Himnusz”-t énekeltek el, Rhoščy Rezső, a Polg. Dalegyestület karnagyának vezénylése mellett.

Pápról jelentik: Az alsóvárosi temetőben nyugvó halottakról kegyeletes ünnepeleken emlékezett meg Mindenszentek napján Pápa város hazafias közönsége. Az ünnepi beszédet Marczelly Kornél áll. tanító-közép int. tanár mondta és lendületes szavakkal emlékezett meg a hősök nagy szenvedéseiről. Ezután a keresztet koszorúzták meg, majd a „Himnusz” zárta be a főemelő ünnepelet.

— **A ciszterci rend káptalanja.** Zircről jelentik: A zirci ciszterci rend október 28—30. napjain tartotta meg éves káptalanját dr. Werner Adolf apát elnöklése alatt. Egyházi, tanügyi és gazdasági ügyeket tárgyaltak.

— **A magyar-olasz mérkőzés** izgalmas lefolyása hangos filmes szombat-vasárnap rendes filmműsor keretében. — Szerdán-csütörtökön, filléres helyarákkal: *Édesanyám*, az anyai szeretet gyönyörű filmje.

— **Törvényszéki orvosi oklevél.** Dr. Kohári József kórházi alorvos Budapesten elnyerte a törvényszéki orvosi oklevelet.

— **Bíróválasztás.** Várpalotáról jelentik: Várpalotai községi bíróválasztás volt. A hosszú évek óta bíráskodó Möröcz György utódjául Harasta Mártont választották meg bírónak.

— **Halálözás.** Megilletődötten vesszük kezünkbe a tollat, hogy leírjuk a szomorú valóságot: Szűcs Józsefnek, a veszprémi református egyházmegye érdemes esperesének feleségére: szül. Baráth Gizella, Linda, életének 59., boldog házasságának 32. évében, hosszas betegség után október 29.-én — miként a gyászjelentés oly meghatóan mondja — „fáradt fejt Jézusunk ölébe hajtva, anyagi lelkét visszaadta Teremtőjének”. Az áldott jószág, nemesszivű hitves elvesztése fájdalmas sebet ütött szerelő férje szívére, akinek, mint költői lelki munkatársunknak gyászában, barátainak és tisztelőinek sokasága közölte, mi is őszinte, meleg részvétellel osztozunk. Szűcs József, aki szárnnyal hittl hirdeti a feltámadást, gyarló szavak vigasztalására nem szorult, ami ilyen alkalomkor egyébként is erőltlen törekvés, de emberi szívének bizonyára jól esik a szeretet, amely az őt ért csapás alkalmából körülövezi s amelye elegyedik a mi igaz érzésünk is. A megboldogult porhüvelyét november 1.-én az Alsóörsön végbement gyászszertartás után Pápra szállították, ahol éppugy, mint Alsóörsön, a gyászolók óriási tömege kísérte utolsó utjára. Halálát még testvérei és kiterjedt rokonsága, ezek között dr.

Hermann László, Pápa város főjegyzője, mint unokaöccse, gyászolja. Az alsóörsi gyászisteniházaleten résztvevők dr. Kenessey Pongrácz főispán, Csajághy Károly kuriai bíró a veszprémi ref. egyházmegye és dr. Czserenyos József egészségügyi főtanácsos, a veszprémi ref. gyűlékezet főgondnoka is.

Angyal kellett az égnek és az Ur magához szólította a 6 éves kis *Ilonkát, Kallivoda* Endre veszprémi rendőrségi tisztviselő leánykáját. Hat hétig szenvedett az ártatlan gyermek, hogy a halotti szentségek fölvetéle után a menyországot megláthassa, de most már nagyon boldog angyaltársai ölelő karjai között. Csak a szerelő szülői szívnek rettetése, de a Teremtő rendelkezése bele kell nyugodni. A temetés nov. 4.-én d. u. 4 órakor lesz a Szél-u. 6. számú gyászházban.

— **Karácsonyi vásár.** A Kat. Kőr vezetősége több urnóval értekezletet tartott a december 6—11.-ig tervezett karácsonyi vásár előkészítés ügyében. A megbeszélés főtárgya a büffe rendezése volt, amit a hölgyek készséggel vállaltak. A vezetőség egyuttal névre szóló értesítést küld a kiállítók részére, amelyben erkölcsi támogatást kér.

— **Nincsen párja sehol** az „Igmándi” viznek, Mely hűségese öre Jókodv s egészségnek.

Legújabb kották, irodalmi könyvtudóságot már a megjelentés napján beszerezhetők FODOR FERENC könyvkereskedésében.

— **A Kat. Kőr férfivacsorája.** A Veszprémi Róm. Kat. Kőr nov. 11.-én este 8 órakor férfivacsorát rendez, amelyre a névről szóló meghívókat kiadták. De az elnökség a tagok figyelmét ezuton is felhívja és kéri, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

— **Savoyai Eugénról** és az alföldi kisírókól ir gyönyörű cikket Lyka Károly a *Magyar Lányok* legújabb számában. A magyar leányifjúság legkedvesebb és legszebb lapjának gazdag tartalmában két regényfolytatás, a *Magyar Lányok* Táborának érdekes hírei, Vándor Iván szindarabja, Dánielné Lengyel Laura novellája és sok cikk van s csatlakozik az „Othonunk” c. pompás melléklet. Mutatványzámot szivesen küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrásy-ut 16. Előfizetés negyedévre 4 P.

— **Autóbaleset.** Várpalotáról jelentik: Szombaton este Bóka János helybeli fuvaros a Korona Szálló előtt levő kanyarulatban haladt, amikor egy hajmáskóli katonautó nekifutott a kocsinak. A gépkocsi eleje teljesen összezuhanzott. A kocsi és a gépkocsi vezetője csupán könnyebb sérüléseket szenvedtek.

— **Az Almádi Fürdő Rt. és az Almádi Kőr jubileuma.** Most van 50. éve, hogy az Almádi Fürdő Rt. megalakult. Ez alkalommal az egyesület az ugyancsak 30 éves jubileumát üdvözölve a Kőrrel karöltve vasárnap közgyűlést tartott, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy az 50 éves munkálkodásnak koronájá-képen egy luxusszállót építenek, melyre a kereskedelemügyi miniszter az államsegélyt már ki is utalta. Diszgyűlés után diszvacsera következett, amelyen az első felkészítői *Hill* Sándor almádi főjegyző a közönség részéről mondotta. *Miskolczy* Ágoston a részvételiről nevében mondott szép szavakkal köszönetet dr. Óvári Ferencnek, a részvételiről és a kőr kiváló érdemeiben gazdag megalapítójának, akinek *Pongrácz* Andor az iparosok és kereskedők nevében tolmácsolta halálját. Dr. Kiss Ernő ügyész, a fűrdőbizottság elnöke és *Buzsáky* Béla az Almádi

Kőr elnöke üdvözöltek rendkívül meglepő szavakkal a 75. névnapját üdvözölve Ferencet. Válaszában Óvári Ferenc színpompásan esztelte a részvételiről és a kőr történetét, majd jövendő utját festette meg, végül örömeinek adott kifejezést, hogy ez a fontos hivatalát betöltő egyesület jó kezébe került. A perckig tartó taps ellátással dr. *Tormay* Béla, a postatakarékpénztár vezérigazgatója méltatta Óvári elvölhethetlen nagy érdemeit.

— **Nagyszabású kultureszt rendez a népművelési albizottság.** Veszprém városi ikn. albizottsága tervbe vette, hogy, más városok kulturtevékenységeihez hasonlóan, újszerű és aktuális problémákat és eszméket, tudós emberek közreműködésével, szórakoztató műsor keretében ismerteti. Első alkalommal — a Kátólikus Négszövetség szervezetének támogatásával — november 14.-én, kedden d. u. 6 órakor a Petőfi Színházban kultureszt rendez, amelyre a város közönségét ezuton is tisztelettel meghívja. Belépődíj nincs. Helybiztosítás céljából jegyek nov. 6.-tól átvethetők az Egyházmegyei Könyvtérkedésben, vagy az albizottság titkáránál (Vár-utca 1. sz.). A kultureszt közeműködőnek: Szentiványi Károly, Krehnyai Béla, Kocsuba Elemér, Gyökér Tibor és a Királydiyas Dalárda. Részletes műsor, a jegy átvételkor, 20 fillérről beszerezhető. Az így befolyt összeget az albizottság a színház fűtésére fogja fordítani. Gyermekek a kultureszt nem vehetnek részt.

— **Békebeli ajándék, értékes, szép és hasznos, amivel a Tündér-ujjak kedvesedik.** Négy párnahuzatot (két kis és két nagy párnát) küld a kiváló ARANY-EGYPTEN elrajzolója, egy doboz MEZY himnfonalat, mindenkinek, aki 14-40 P-vel egy évre előfizet a kitűnő kézimunkaufjára. Az előfizetési díj beérkezése után repül az ajándékcsomag, hogy már most legyen mivel foglalkozni a hosszú, őszi estéken. A *Tündér-ujjak* előfizetési ára változatlanul 14-40 P, a vidékre küldendő csomagokért külön 40 fillér portóköltőség melléklendő ehhez az összeghez. Kiadóhivatal: Bpest, IV. Szervita-tér 3.

— **Zenélési-működési engedélyek kiscserélése.** A m. kir. belügyminiszter ur f. évi október 9.-én 162.648—1933. B. M. számú rendelkezéssel az Országos Magyar Zenészsövetség tagjai részére I. fokú rendőrhatalóságok által kiadott zenélési-működési engedélyeknek kiscserélést rendelté el. A kiscserélés hatánapjával 1934. évi február hó 1.-ét jelölte meg, melynek elttelével az összes régi működési engedélyk érvényüket veszítik. Fentiekhez képest felhívom az érdekelteket, hogy adott határidőre elrendelt kiscserélésnek végrehajtása végett a régi zenélési-működési engedélyket 1 drb kifogástalan (kartonra nem ragasztott) fényképpel együtt hozzák el magukkal. Veszprém, 1933. évi október hó 28. *Homoky* Béla m. kir. rendőrtanácsos, a kapitányság vezetője.

— **A mozi műsora.** Ma szombaton (nov. 4.) fél 7 és 9, vasárnap (5.) 4, fél 7 és 9 órakor: *Zungu. A titkoszolgazásungel.* Dráma két részben, 14 felvonásban. Főszereplők: Tom Tyler és Cecilia Parker. Jack London híres regénye elvendetik meg a vásznon; harc a hatalmas értékű elefántcsont rejtékhelye után, Afrika irdatlan vadonában, mérhetetlen veszedelmek és szenvedések között. Izgalmas expedíciós történet, sok rendkívüliséggel. Kísérő műsoroként bemutatásra kerül a közelmúltban lelétszott *magyar-olasz mérkőzés* izgalmas lefolyása, amely joggal részölgál a nagy érdeklődésre. A filmet a

■ Az elismerten legjobb minőségű,
■ könnyen égő, szagtalan
dorogi szén, brikett,

■ továbbá hazai és külföldi kocsz
300 napi, legjutányosabb árban megrendel-
hető és állandóan kapható a

Veszprémmegei Áruforgalmi és Keresked. Részvénytársaságnál

Szent Imre tér 7. (Buzapiac).

Telefon 144.

Gyümölcsfák, fenyők,

garantált fajták, folyton virágzó bokorrozások legújabb és legszebb színekben, olcsón beszereshetők

gróf Nádasdy Ferenc

államilag ellenőrzött nádasládányi kertészete

faiskolájának lerukatában

Veszprém

Szilgothy József u. 34. szám alatt és a heti piacon

Szent Imre-téren a Rendőrség előtt.

Megrendelés eszközölhető a Kat. Népszövetség Megyei Irodájában, Veszprém, Vár utca 1. sz.

Nagyobb megrendelés a helybelieknek házhoz szállítva.

sport-egyesületek figyelmébe ajánljuk. Előzőleg meg Hangos Magyar Világhír. — Szerdán (8) fél 7 és 9, csütörtökön (9) 4, fél 7 és 9 órákor, filléres helyárakkal: *Edesanyám*. Himnusz az anyai szeretetről. Rendezte: Henry King. Főszereplő: Mae Marsch. A történet a legmélyebb szeretet domborítja ki, ami edesanyánk iránt érzünk. Ezenkívül kísérő műsor és híradó. — Jövő szombat vasárnap előadásokon a filléres jegyeknek megfelelő összeget visszatérítik.

— **Mona Runeck** halálosan szerelmes abba a férfibe, akinek kényerségéből kellene őt elvinni feleségül — és Mona menekül a boldogság elől. De mégis boldog lesz. *Courths-Maler* gyönyörű regénye két kötetben megjelent a *Milliók Könyve* legújabb számaiban, ára 20 fillér, kapható mindenütt.

— 1934-re heti, napi, fali, előjegyzési napokra, ügyvédi határ-idő naplók már kaphatók **FODOR FERENC** könyvkezelésében, Veszprém.

— **A Szent Imre-térre akarják áthelyezni a piac egy részét.** Kapuk a következő sorokat: Veszprém város polgármesteréhez, az Újtelep és Szent Imre-ut, valamint a Cserhát-utca lakói közül többszáz aláírással egy kérvény érkezett be, amelyben kéri, hogy az évtizedek óta Veszprém főterén levő piac egy részét a Szent Imre-térre tegyék át, hogy ezáltal ok közelebb vásárolhassák meg szükségleteiket. A város polgármestere átiratot intézett a Kereskedők Társulatához, hogy adjanak véleményét, vajjon a piac egy részét áthelyezték-e a Szent Imre-térre. A Kereskedők Társulata kedden este választmányi gyűlést tartott ez ügyben, amelyen megjelent 27 választmányi tag, akik óriási szűkösséggel, 24 szavazattal három ellenében egy döntöttek, hogy a piac legkisebb része sem helyezhető el a Rákóczi-térről. Egyrészt azért, mert a Rákóczi-téren levő kereskedők a legnagyobb árfizetői a városnak, másrészt a Rákóczi-téri háztulajdonosok nagy összegekkel járultak ahhoz, hogy a piac a Rákóczi-téren legyen, részben az ott levő régi házak kisajátítási költségeihez, másrészt a főter aszfaltolásának fele összegét szintén a Rákóczi-téri kereskedők és háztulajdonosok viselték. De mindentől eltekintve, a Szent Imre-téren jelenleg is sokkal nagyobb piac van, mint a Rákóczi-téren és ott újabb árusok is em tudnak helyezkedni. Másrészt, ha a piacot többfelé osztanák, ezzel csökkentenék Veszprém

városának nemcsak helypénzforgalmát, hanem, ha innen a piacnak legkisebb része elvitetnék, akkor a főter házak értéke a kereskedők forgalmának csökkentése által házádozóban annyit vesztené, hogy a városnak **újabb pótdadémmal kellene azt behozni.** A Dunántúl nagy városaiiban, Szombathelyen is a város főterén van a piac elhelyezve és egyellenegy megyei székhelyen sincs a piac több fele osztva, mert ilyenformán minden utca közönsége külön piacot követelne magának. Ezért a kereskedők meg vannak győződve arról, hogy Veszprém város képviselőtestülete nem fog hozzájárulni, hogy néhány száz újtelepi lakos kérésére a piac mostani helyéről elvitetésék, ami által nemcsak a város főterei kereskedelme menne tönkre, hanem a város összlakosságát újabb pótdadóval lenne sújtva. **Aláírás.** — Még idejegyezzük, hogy a polgármester értesültsünk szerint a jelzett kérvényt a Veszprémi Ipartestületnek is kiadta állásfoglalás céljából.

— **A tanítótság köréből.** Bakonygyiróti r. k. kántortanítóvá Lichscheidl Józsefet, őcsi r. k. kántortanítóvá Rode Imrét, nagytelepi r. k. kántortanítóvá Bakonyi Zoltánt, sikátori ev. kántortanítóvá Lázár Györgyöt, magyarbarnagi kántortanítóvá Balogh Gézá, nagyipriti ref. kántortanítóvá Orbán Lászlót, veszprémpinkóczi közs. tanítóvá Kraxner Alajos, nevésznósi ref. osztálytanítóvá Kiss Klárát, ősküi r. k. osztálytanítóvá Polyák Margit okl. tanítókat választották meg. — Schmidthauer Berta h. áll. óvónő Nagyvásonyba áll. s. óvónővé, özv. Molnárné Ujváry Margit és Szabóky Katalin okl. tanítóknak a nagyvásonyi áll. elemi iskolához neveztettek ki. — Tótk Lajos áll. tanító Balmádbán, Fülöp László cseküti áll. tanító Sárvárra, Szalay Emma balmádi áll. tanító Dunabogdányba, Materny István nagyvásonyi áll. h. tanító Csorvársra helyeztetett át. — Leitold Ferenc őcsi r. k., Nitschinger János pápai ev., Károlyi János vörösbényéri r. k. tanítók más tankerületbe távoztak. — Báthory Ágnes nevésznósi ref. tanítóknak állásáról lemondott. — Káldy József veszprémsáronyi ev. kántortanító, Oláh Erzsébet marcaltői r. k. tanító, Parragh Dezső nagyipriti ref. kántortanító, Cserkúti Ilona dudari ref. tanító, Groff Gizella veszprémi áll. óvónő, Bott Vilma enyingi közs. óvónő, Ruppert Mária devescseri áll. óvónő és Zsoldos Teréz városi óvónő nyugdíjaztattak.

— **Alli bama meg a kacsa vadászkalandján kívül Gyökössy Endre, Tutschek Anna szép elbeszélései, cikkek, versek, mesék stb. teszik teljessé Az Én Ujságom** legszebb magyar gyermeklapot. Mutatványszámát minden szivesen küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrassy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 2 P.

— **Országos gyűjtés a vakok részére.** A Vakokat Gyámoltó Magyarországi Egyesületek országos elnöksége kéri a nagyközönséget, hogy a most megindított országos gyűjtését, úgy mint a multban, szeretettel karolja fel, mert a nehéz gazdasági viszonyok között, amikor több vak család kilakoltatására is sor került, fokozottabban szükség van a megértő szívekre. Az országos gyűjtésből minden vak-egyesület arányosan fognak részesedni. Az országos elnökség kéri, hogy kioldóltáimnak hivatalos megbízásáról minden esetben győződjének meg, mert — különösen a vidékről, — máris visszaélésekkel kapcsolat értesítést. A "Vakok" hivatalos szervei **semmiféle drut (seprűt, kefél,**

könyvet, vagy más) ügynek, vagy házalok újdn nem terjeszt és nem terjesztett, azok tehát, akik ilyen árusítanak, a leg súlyosabban visszaélnének a vak gyámoltóitak, illetve azok hivatalos intézményi nevelés és ezért kéri az ilyeneket a hatóságának átadni.

IRODALOM MŰVÉSZET

Beudant francia geológus tanulmányútja szénbányáinkban.

Bizonyára még emlékeznek a Veszprémvármegye olvasói arra a folytatásokban közölt, szakembereket különösen érdeklő cikksorozatára, amely "Beudant francia geológus 1818. évi tanulmányútja Veszprémvármegyében" cím alatt ez év elején jelent meg lapunkban. Szerzője **Faller Jenő** okl. bányamérnök, a várpalotai Műr Bányászati és Ipari Rt. felügyelője volt, akinek neve nemcsak saját szakmájában való otthonosságára révén, hanem általában a tudomány s a tudományos irodalom iránt tanúsított meleg érdeklődése és kiálló jártassága folytán közismert és tisztelettel parancsoló. A jeles szerző nem elégedett meg azzal, hogy a mult századeleji neves francia geológusnak vármegyénk területén végzett tanulmányújáról közöljön igen érdekes és újszerű adatokat, hanem most újabb leírásban tárja az olvasó elé azokat a kiemelkedő részleteket, amelyek Beudant tanulmányútjának nevezetesebb magyarországi állomásait jelzik. Címe **"Beudant francia geológus 1818. évi tanulmányútja a sárisápi, vasasi és brennebergi szénbányáinkban"** s a közlemény a "Bányászati és Kohászati Lapok" ezévi 9. számának különnyomataként jelent meg.

Faller Jenő ezalkalommal is a telkiismeretes kutató alaposágával követi nyomon Beudant útját, amely a felvidéki bányavárosoktól kezdve az Alföldön át vezetett Dunántúltra s ezalkalommal is bőven idéz föl-jegyzéseiből, amelyek a jelzett három szénbánya geológiai kialakulására s s egy századelői művelésére vonatkoznak. És természetesen itt is kritikával kíséri annak egykori tévedéseit, ami által az érdekes közlés még laikus előit is világságá válik. A francia tudósra vonatkozó források meg gazdag sorát közli meg jegyzetben kitűnő tollu munkatársunk, akinek minden írása — akár lapunkban jelenik meg, akár külön kiadásban — megkülönböztetett figyelmet érdemel.

— **(Járner Lajos vak zongoraművész veszprémi hangversenye.)** Amint már többször közöltük, **Járner Lajos** zongoraművész, a Vakok József Nádor Kir. Orsz. Intézetének zenetanára november 5.-én, holnap vasárnap este 8 órákor rendezti nagy hangversenyét Veszprém-ben, a Nemzeti Kaszinó nagytermében a következő műsossal: 1. Bach—Liszt: G-moll Phantasia és Fuga, 2. Beethoven: Sonata op. 27. Nr. 2. Cis-moll, Adagio Sostenuto, Allegretto, Presto Agitato, 3. Chopin: Op. 23. Ballada G-moll, 4. Chopin: Op. 39. Scherzo Cis-moll, 5. Verdi—Liszt: Concert Paraphras a Rigoletto c. operából, 6. Horváth A.: Op. 38. két zongoradarab, a) Nádasdalt, b) Gavott, 7. Kodály Z.: Marosközti táncok, 8. Dohnányi E.: Op. 11. Nr. 3. Rapaszó C-dur. Jegyek előre válthatók **Fodor Ferenc** könyvkereskedésében 3, 2 és 1 P-ös árban. Állóhely 60 f.

Tisztelettel értesitem az érdeklődőket, hogy október 30.-án Veszprém-ben, Horthy M.-u. 8. sz. alatti, a Nemzeti Hitelintézetük helyén (v. Weisz Lipót, m. Gräner dr. háza), a nehéz gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodva, de a mai kor igényeinek megfelelő

olcsó alkalmatlanos étközött

nyitok. Étközésben a polgári legkényesebb izlést is kielégítő ételek a következő árakon szolgáltatnak:
Reggeli és uzsonna: kávé, tea v. kakao 24 fill., csokoládé 40 fill., tej 14 fill. Mírom fcszós chéd: kis adag 80 fill., nagy adag 1 P. Vacsora sajttal v. feketével: kis adag 70 fill., nagy adag 90 fill.

Előfizető és állandó vendégeknek a szobának, akik elvitetik, 5—10 P-ig engedmény.

Reggeli, ebéd és vacsora egy sütemény v. kenyérről étendő. Borával nincs.

Hogy minden tekintetben elsőrendű anyagból, kifogástalanul, tisztán elkészített ételeket, előzetes kiszolgálás mellett adok, arra nyújtson biztositókat személynem, azokonkívül tapasztalatom, melyet a Dalatonalmádi jónévt "ORTE"-penzióban nyeltem, melyet személyesen veztettem. Szíves pártfogást kéri:

318 MAKAY GYÖRGY okl. gazda.

(**A magyarság néprajza**) címmel négy kötetes munka jelenik meg a Kir. Magyar Egyetemi Nyomdánál több ezer illusztrációval, mely a legújabb kutatások alapján először ismereteli rendszeresen és alapvetően népkun tárgyi és szellemi életnyilvánulásait. A legkiválóbb szakértők foglalkoztak össze, amit a magyarság kultúrkincseiről — építkezés, ruházat, kis mesterségek, népköltészet, népművészet, zene, tánc, jáék, szokások és hiedelmekről — tudnunk lehet és tudniok kell mindazoknak, akik a néppel hivatalból, vagy szerleletből foglalkoznak. A *Magyarság Néprajza*-nak írói között ott vannak a Néprajzi Múzeum kutató tudósai, akik 30 éves munkásságuk eredményét hozzák (Bátky, Györfyi, Viski). Ott vannak egyetemi tanáraink közül Solymossy, Tolnai, Móra Ferenc, a teljes hűtelű tudós és országosan ismert mestere az írásművészetnek; Kodály Zoltán, a magyar zene szerzésének és tudományának bűszkesége stb. A *Magyarság Néprajza*-nak írói alá rendezője **Czakó Elemér**, a Néprajzi Társaság elnöke. További felvilágosítás és részletes ismertetés kapható a *Kir. Magyar Egyet. Nyomdánál* (Bpest, Múzeumkörút 6. sz.)

(**Mary Williams története**) semiben sem különbözik annak a sok százezernyi, korán özvegyen maradt szegény asszonynak a történetéről, akiknek a kenyérkereső halála után maguknak kell gondoskodniuk gyermekeik eltartásáról. Mary bátran szembenéz a sorssal és makacs küzdelem után felneveli négy gyermekét. Az már azután nem az ő bűne, hogy a négy gyermek egyik külön egyéniség, utjuk négy felé szakad, siker, villamosok, halál és boldogság felé. Az anya megtette kötelességét, a rossz gyermeket sem szerette kevésbé, mint a jót... ami történt, azt az ő anyai szeretete sem gátolhatta meg. H. G. *Carliste* regényének, a *Vér a vérem-ből*-nek hősnője az igazi anyai szeretet megtestesítője. Megjelent a "Jó könyvek" sorozatában. Ára fűzve 0 90 P, vászonkötésben, finom papíron 1 90 P.

(**Rádióhullámok gyógyítják az embert.**) Ezzel az érdekes problémával foglalkozik Kelemen Béla egyetemi orvos tanár az *Új Idők* legutóbbi számában. Az olvasóközönség legszélesebb rétegeit is érdeklő tudományos cikk mellett még egész sereg érdekes és változatos közlemény található **Herzeg Ferenc** szépirodalmi hitelapjában. Harsányi Zsolt kitűnő regénye véget ért, Bokor Malvin regénye foly-

Emeletes ház eladó,

mely áll 6 nagy szoba, 2 konyha és nagy műhelyből (garagának is alkalmas), sok mellékhelységgel. A ház teljesen jókarban van, azonnal beköltözhető. 313

Esetleg bérbe is vehető.

Ugyanott egy- és kétszobás asztal-takaréklüzehelyek csinos kivitelben, elárunderős anyagból készíttve, ablak virágtrató-rácsok kiárulást végeztetve utjános áron eladó.

Veszprém, Jókai Mór utca II sz.

toradók. Ezenkívül a kiváló amerikai író, O. Henry elbeszéléseiben, Aszlányi Károly és Fertsek Ferenc írásaiban gyönyörködhetik az olvasó. Az *Új Adák* az elbeszélés-pályázatára beérkezett novellák közül az egyikét. Bódás János gyönyörű verse, Hámos György tartalmas könyvkritikája, Beer Gyula és Szőlősy István versei, Ebeczi György színházi cikke, a népszerű rovatok, fejlék, képek stb. teszik változatosabbá az *Új Adák*-et. A kiadóhivatal: Bpest VI., Andrássy-út 16. bárkinek küld mutatószámát. Előfizetése negyedévre 6 40 P, egyes szám 50 fillér.

(Megjelent „A Magyar Aszszony” novemberi száma.) A Magyar Aszszony november 1-ii száma új formájában meglepően szép tartalommal és illusztrációkkal jelent meg. A szerepjátékok részben, Torray Cecile és Harsányi Gréte előzetes munkáján kívül, Reményik Sándor, Ernő Zoltán, Kenedi István, Várkonyiné Berecz Irén s mások neveit találjuk. Gazdag divat- és kézimunka-rovatok az *A Magyar Aszszony* és többféle kedvezményről ad hírt olvasói számára. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VII., Rózsauca 23., MANSZ. Mutatószámát készséggel küld.

KÖZGAZDASÁG

A hussertés hízalás jövödelmezőse.

A Veszprémmegyei Mezőgazdasági Bizottság október 20-ii közgyűlésén felolvasta
dr. Pátay Lajos.

1931 telén hosszas propaganda és a gazdaságszadalmi lelkes támogatása lehetővé tette a Dunántúli Husserteri-aktivitái R. T. megalakulását azon célból, hogy hussertésünket, baconnak feldolgozva, a londoni piacon értékesítsük. Ugyanez év nyarán Swift et Comp cég tervei szerint berendezték telephelyet a pápai közvöghidőn. Mire telephely elkészült, bekövetkezett az angol font katasztrófális esése. A font esésének dacára a kész bacon ára Londonban nem emelkedett, így lehetetlen volt a feldolgozott angol sülők kiszállítása.

Gazdasáraink berendezkedtek az angol hussertés tenyésztésére, így más módot kellett keresni a sülők elhelyezésére. A Magyar Külkereskedelmi Hivatal támogatása mellett sikerült heti 150—200 drb. angol sertés részben a wieni, részben a wien-ner-neustadti piacon elhelyezni és ezáltal elérni azt, hogy a vidéki hentesek és a budapesti kereskedők által teljesen leőrt hussertés-árak ex-

porttevékenységünk megindulása után azonnal 20 fillérral felszaladtak.

A wieni és a neustadti üzlet f. év júliusától kezdve folyton hanyatlott és az utóbbi hónapokban teljesen megszűnt. Gazdasáraink ugyanis nem bírták elviselni, hogy sertéseiket a D. H. Rt. által adják el a maguk állapotha, altruista alapon működő részvényrészeseknek, a rezsil áll fedező pár százalék közvetítési hasznát adjanak, hanem a részvényrészesek külföldi vezetői folytonosan ostromolták direkt ajánlataikkal, — mire ezek a rutinizott kereskedők felfigyeltek és direkt a gazdákól kezdtek vásárolni a sülöket. Természetesen a D. H. Rt. ezáltal kiesett a piacról, a gazdaságszadalmi saját kápiszága folytán odaotadt maga a külföldi vevőknek. Ilyen módon megtakarított a D. H. Rt.-nál pár fillért és eldobott magától 10—15 fillért, mert a túlságos nagy kínálat folytán a külföldieknek módjában volt a magyarországi árak letörése, dacára annak, hogy Ausztriában az árak ma is alig változtak. Amíg kizárólag a D. H. Rt. gal dolgozott a külföld, addig tudtuk palástolni a túltermelést, de a direkt történt tömeges felajánlás folytán a külföldi kereskedők tisztába jöttek a tényleges helyzetet, ami a mostani katasztrófát vonta maga után.

Ismét kiutal keresve a kétszobáesett helyzetből, október elején sikerült megállapodnunk egy antwerpeni céggel és ismét áttértünk a bacon utján való értékesítésre. Holnap tartjuk meg az első vágási-napot és módunkban lesz komoly mennyiségű, darabonként 80—92 kg. súlyú sülök elhelyezésére.

(Folyt. köv.)

*** Hegyközségi elnökválasztás.** A somlóvársárhelyi hegységközgyűlést tartott, amelyen beöltözött a megválasztott tisztviségeket. *Elnök* Klausberger József erdőtanácsost, *jegyző-pénztárossá* vitéz Marososi Márton, *új választmányi taggá* dr. Széphegyi Ferencet választották meg.

*** Sofförtanfolyam.** Állami gép-járművezetőképző (soffört) tanfolyam nyílik meg, leszállított tandíjjal, a M. Kir. Tehnológiai és Anyagvizsgáló Intézetben november 6-án. (Bpest, VIII., József-körút 6. s.) Beírás naponta d. e. 9-11 óra között az igazgatósági irodában.

*** Baromfitenyésztők közgyűlése.** A Veszprémmegyei Baromfitenyésztő Egyesület hétéfn választmány és közgyűlést tartott, amelyeken az elnök, illetve ügyv. alelnök akadályoztatása miatt *Havas* Jakob ügyv. igazgató nyílt meg. Évi jelentésében ismertette az egyesületnek 1932—33. évi működését s különösen kiemelte a tagoknak az egyesület iránt tanúsított erkölcsi és anyagi részvétlenségét, aminek folytán 72 rendezes tag mintegy 680 P hátrálékban van. Javaslataira elhatározták, hogy az 1933. évi hátrálékok kivételével, a többi hátrálékost záros határidőre felszólítják, esetleg perelni fogják. Az 1933—34. évi költségelölírányzatot egyhangulag elfogadták, úgy a vagyonmérlegét is. Purgly Pálné alelnök elhalálózása felett mély részvételt fejtették ki s emeltek jegyzőkönyvben megörökítették, majd a megválasztott alelnök állásra egyhangu lelkesedéssel *Fischer* Antalnélt választották. A megválasztott választmányi helyekre *Radk* Gyulát és *Galambs* Sándort, számvizsgálókká pedig dr. *Radványi* Viktort, *Sztriczky* Józsefet és *Darvas* Józsefet. *Fischer* Antalné meleg szavakban mondott köszönetet és ígerte, hogy mindenkör hűséges támogatója lesz az egye-

sületnek, s mingyárt, a vármegyeminden járásában 1—1 olyan előadást, amely a gazdáközönseggel megismeretné az okserült baromfitenyésztést és a ragadó betegségek elleni védekezést, 10—10 P fiztetelidjait ajánlott fel. Végül kimondták, hogy a jövőben tagjii ellenében nem, csakis évi 2 P előfizetéért kaphatja mindenki a „Baromfitenyésztők Lapjára”, vagy a „Kistenyésztők Lapjára”-t.

*** Gazdasági tanfolyamok a Balatonnál.** A földmüvelésügyi miniszter értesítette a Balatoni Szövettséget, hogy kérélmére a balatonarácsi Erzsébet-szerelelházban, felőlőt gazdá és gazda ifjak részére, három hónapos léli gazdasági tanfolyamot engedélyeztet s ezen kívül meg időszaki különleges kertészeti tanfolyam tartását is engedélyezi. Ez utóbbiak a téli gazd. tanfolyam keretében öt napos, a tavasz és a nyár folyamán pedig kétnaposak lesznek.

TESTEDZÉS.

Labdarugás.

A pápai Kínizsi vasárnap Győröt az ETO-tól 2:0 (1:0) arányban vereséget szenvedett. A Kínizsi a mezőnyben egyenrang ellenfele volt az ETO-nak, azonban csatársora a kapu előtt kissé határozatlan volt s a győri védelem mindig a kellő időpontban tudta szerelni a csatársort. Egyénilag Kelemen, Tóth II. és Tarr játékat illeti dicséret. *Bíró: Németh.*

A Move VSE Szfvárolt az ELŐRE II. ellen 3:0 (1:0) arányban győzött. A MOVE nagyszerűen játszó halfoira révén állandó fölénben volt, de azt a kissé elbizakodottan játszó csatársora nem tudta gölkora váltani a mutatott fölény arányában. *Gólszerzők: Próder (2), Molnár. Bíró: Bóhm.*

A Péti KSE ugyancsak Szfvárott játszott, azonban 5:2 (4:1) arányban vereséget szenvedett a Palotavárosi LTE-től. Az otthonában játszó lelkes leventecsapat gölártörő kísérleteit a péti védelem nem tudta megakadályozni. Dacára a kapott öt gólnak, mégis a péti kapus volt a csapat legjobb embere. *Gólszerzői: Schwartz és Steigler. Bíró: dr. Naschitz.*

Bűtreden a BSC 3:1 (1:1) arányban győzött a FAC fölött. A fűtői csapat mélyen formája alatt szerepelt s az erélyes, néha keményen játszó hazai csapatnak sikerült a győzelmet megszerezni. A mérkőzés utolsó percében Fűzfő egy játékosnak kiállításja miatt levonult. *Gólszerzője: Serfözfő. Bíró: Horváth, aki már több esetben is bebizonyította, hogy nem alkalmas döntőjellegű mérkőzés vezetésére.*

Pápan a Perutzgyár 4:0 (0:0) arányban győzött a Topica FAC-on. Dacára a nagy göláranúy győzelemnek, a Perutzgyár nem játszott ki rendezes formáját. Egyes játékosai néha testi erjüket is igénybevéették a győzelem kivívása érdekében, ami bizony a játék szépségének rovására ment. *Gólszerzői: Antaleszku (2), Iker és Vacsóki. Czeczely gyengekezü bíró volt.*

Várpalotán az Unio 1:0 (0:0) arányban győzte le a Siófoki SE-t. Az egyforma játékerőt képviselő csapat közül a szerencsésebb hazai csapat került ki győztesen. A nagyszerűen játszó siófoki csatársor közlédem volt jó a várpalotai védelelment szemben. *Gólszerző: Eiler. Bíró: Gránássy.* (t. l.)

POLOSKÁT

ciángázzal irt

FISCHER és TÁRSA

Székesfehérvár, Kossuth-ú 6.

Veszprémi megbízott szivességiből

SCHLÖGL,

Rohonczy-tér 1. sz. 74

Olesó! Garantált! Diskrétl!

Két szoba, konyha és mellékhelységekben álló lakás — azonnal kiadó

Fejlesztő-utca 3. 278

o Vasárnapi labdarugóprogram. A Kínizsi, a kertülei válogatottnal, nem játszik bajnokit. A II. osztályban a VTC az SE vel Siófokon, a BSE a Várpalotai Unioval Bűtreden. A Pápai Vasutas az SZFC vel Szombathelyen játszik bajnokit mérkőzést.

Anyakönyv.

Szülts: György György államrend. felügylő h. és Kovács Lujza leánya Anna r. k. — Peréi János kir. tvszéki altiszt és Kuzssovits Róza fia Gyula Gábor r. k. — Kuller György földm. és Kramer Terézia fia Mihály r. k. — Honylet János bogárn.s. fia Rezi Terézia leánya Maria Magdolna r. k. — Tóth Gyula ny. áll. honv. tiszt. és Krausz Anna fia Károly János r. k.

Halálöz: Járó József földm. 38 é. r. k. — Kocsis János bányász 35 é. r. k. — Lendvai Maria 24 n. r. k. — Panyi Tibor 3 h. r. k. — Lohonyay István vendégfő 57 é. r. k. — Özv. Ranschburg Józsefné Weisz Terézia 71 é. i. r.

Házasság: Czike Lajos m. kir. határőrszázasod ref. és Kovács Edit r. k.

3444—1933. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Spitzer József veszprémi ügyvéd által képviselt Magyar Általános Takarékpénztár javára 6000 P követelés és járulékaik erejéig a veszprémi törvényszék 1933. évi 1848. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtás szenvedőnél 1933. évi augusztus hó 16-án lefoglalt, 1843 P- re becsült ingóságokra a veszprémi kir. járásbíróaság fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XXI. t. c. 20. §-a alapján még köveltségekben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltók javára is, végrehajtás szenvedő lakásán, Veszprémben, Szent Imre-tér 8. szám alatt leendő megtartására határidőül 1933. évi november hó 8. napjának délelőtt 9 óráját tűzöm ki, amikor a bíróljag lefoglalt butorok, herendi porcellánok, dicszárgyak, perzsaaszyonyvek, könyvek s egyéb ingóságokat a legbübbet igérőnek, esetleg a becscrá 3/4-ért is elfogom adni. 1000 pengőt meghaladó becscrétt ingónál a becscrétek 10 %-át bánatpénzül kezeimhez, az árverés megkezdésekor le kell fizetni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresetüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentésk be.

Veszprém, 1933. október 12.

324 Stekker, kir. bír. végrehajtó.